## 13 万元劳力士摔坏了镜面,官方售后要求必须连内部构件一起修



"

在本次事件 中,双方争议 的核心在于维 修选择权: 匡 先生认为,作 为消费者, 己有权决定维 修哪些零部件。 而门店则强调, 维修方需确保 手表完全修好、 走时无误,因 此必须按要求 完成所有必要 维修项目,否 则不予维修。

三湘都市报·新湖南客户端全媒体记者 仝若楠

近日,因不慎摔损 13 万元劳力士手表的镜面,长沙市民匡先生委托劳力士 ROLEX(IFS 国金中心店)进行维修。未曾想,尽管选择了官方售后,依然遇到了难题——维修方劳力士(北京)售后服务中心以保证手表走时为由,要求其在更换镜面的同时必须更换主夹板,否则拒修。匡先生认为此举是"捆绑维修",消费者应当有自主选择权。

9月23日,记者跟随匡先生前往上述劳力士门店沟通后,双方仍未就维修方案达成一致。匡先生明确提出诉求:要求更换一块新表。当日,该门店工作人员回复称可为当事人免费更换主夹板,消费者表示主夹板是好的,不认可"免费更换"说法。

#### 消费者: 只是镜面损坏, 无需更换内部零件

9月23日,匡先生告诉记者,他于2018年5月1日在香港购买的一款价值约13万元的劳力士手表,因摔落导致镜面破损。在简单清理玻璃残渣后,于今年8月31日联系到劳力士ROLEX(IFS国金中心店)工作人员陈女士,委托门店将手表送至劳力士(北京)售后服务中心维修。

在送检之前,门店预计维修费用包括完整检修(不抛光)3800元,更换镜面1100元和更换表冠1000元,合计5900元。并注明由于为代送至服务中心,维修发票由公司东方表行开出。东方表行出具的修理单显示,原先生的手表表壳有多处磕伤,顾客描述无走时不准的情况,镜面摔碎、指针有划痕,有第三方开过盖子。

然而,维修中心反馈的结果超出预期。9月3日,陈女士告诉匡先生,经服务中心检测发现因为在第三方开过盖,零部件"主夹板"有胶块和损坏的痕迹,除了要更换镜面还必须要更换主夹板。费用也需要重新报价,除开上述3800元的检修服务,更换镜面和主夹板费用分别为1200元和7300元,合计12300元。

这一结果让匡先生感到不解, 他明确表示,"我的手表内部没 有损坏,为什么要修主夹板?" 他认为维修中心未经同意将表拆 散。陈女士则表示,若匡先生未 确认服务,维修中心不会开始维 修手表。

### 商家:不更换主夹板会影响走时

对于维修镜面必须同时维修 手表主夹板的要求,陈女士解释: "主夹板是手表机芯的核心结构 件,主要作用是固定和支撑机芯 中的各种零件,确保机芯的稳定 性和精准度的。"同时,她还表示, 维修中心无法出具损坏位置的相 关视频。

针对匡先生"仅修镜面、不 换主夹板"的诉求,陈女士称己 向领导反馈,并表示门店作为劳 力士特约零售点,仅负责代接的 为责,转交服务中心,已就此事 与服务中心沟通争取,但对方法 明表示,不更换主夹板将无法保 证手表恢复正常性能。"如果不 同意服务中心只能寄回来,它 换会影响机芯后续的走时。"

9月8日,陈女士再次联系 匡先生,称服务中心再次致电店 铺催促处理,"今天不确认服务, 明天腕表会退回来。"对此,匡 先生直言仍不认可这一处理方法。

9月22日,距送修已过去15个工作日。医先生主动联系店铺,询问送修更换镜面的手表为何未按约定时间完成处理。陈女士解释:"因您不同意更换主夹板,店铺主管致电沟通时也未接通,我们仍在积极与服务中心对接。"医先生对此提出异议,认为店铺存在"不该修的乱修"问题,且未在约定时间主动处理。

#### 最新进展:门店称可以免 费更换主夹板

9月23日,在三湘都市报记者陪同下,匡先生前往长沙国金中心劳力士门店进一步协商。经过约一小时的沟通,双方仍未就维修方案达成一致。此时,匡先生明确提出诉求,要求更换一块新表。

9月23日下午,事情有了新的进展。匡先生告诉记者,在记者陪同前往沟通后,上述劳力士门店提出可以为他免费更换主夹板。但匡先生对此存疑,他表示自己手表的主夹板本就完好,若

维修中心并未实际更换,却以"免费更换"为名处理,本质仍是忽悠消费者,并表示仍不接受这一方案。

9月26日,记者拨打劳力士 (上海)服务中心热线,对方表 示北京维修中心电话不对外开放。 当被问及维修中心是否可同时提 供损坏零部件视频或图片时,工 作人员称没有这个服务。"送到 我们这里也不是当着消费者面拆 开的,顾客是看不到的,价格是 口头告知,修完之后会提供清单。"

#### 律师:"捆绑维修,否则 不修"为强势要求,商家 需承担举证职责

在本次事件中,双方争议的 核心在于维修选择权: 医先生认 为,作为消费者,自己有权决定 维修哪些零部件。而门店则强调, 维修方需确保手表完全修好、走 时无误,因此必须按要求完成所 有必要维修项目,否则不予维修。

湖南和大律师事务所副主任王友华律师指出,作为消费者,依法享有自主选择服务的权利,原则上可以要求只维修镜面。但如果商家能通过客观、专业次接货证明,主夹板因本次摔货面将必然导致手表无法正常运行或存在安全隐患,那么其基于可或存在安全隐患,那么其基对有合理性,消费者的选择权在此情况下会受到合理限制。

王友华律师强调,商家"主 主友华律师强调,商家"主 有家"的分词更换"的分语 理性完全取决于能否提供充分 据,否则即为不合理,"由不多" 多一种强势要求,因此商家必须捆绑更换,否则不够必要求,因此商事是一种强势要求,因此商事是人,需要提供活度, 为此承担举证责任,需要提供括度, 明主来板哪里坏了、出示品牌或 与摔损的因果关系;出示品牌或 修规或行业标准,证明其要求 修规要流程。"

王友华律师认为,如果商家 无法提供上述证据,仅以"公司 规定"或"无法保证"等模糊理 由搪塞,则该要求不合理,涉嫌 侵犯您的选择权和公平交易权, 构成"强制交易"。

# 国考报名今开始: 拟招3.81万人,招录年龄放宽

10月5日起,中央机关及 其直属机构2026年度考试录 用公务员报名正式开启。共计 划招录3.81万人,招录年龄 放宽,录用政策、录用计划继 续向基层一线和应届毕业生倾 斜。

本次国考共计划招录 3.81 万人,较上年度减少0.16万人。 本次国考招录,继续向应 届生和基层倾斜。

国家公务员局网站介绍,中央机关直属的市(地)级及以下机构主要招录应届高校毕业生,设置约2.6万个计划。有2.8万余个计划补充到县(区)级及以下直属机构。

对于超七成计划面向基层,中央党校(国家行政学院)教授竹立家向中新网记者表示,从社会治理的角度讲,应当鼓励大学生到基层去锻炼,

"鼓励人才向基层一线流动是 公务员招录的趋势,社会经济 的发展以及社会文明素质的提 升,关键在基层。"

华图教育研究院专家李曼卿表示,应届生在国考招录中的占比持续保持在较高水平。以 2025 年为例,总招录人数为 3.97 万人,其中应届生招录人数达 2.67 万人,占比约67%。

此次发布的国考招录公告显示,报考者年龄要求一般为18周岁以上、38周岁以下(1986年10月至2007年10月期间出生),对于2026年应届硕士、博士研究生,放宽到43周岁以下(1981年10月以后出生)。

国家公务员局网站提到: "按照实施渐进式延迟法定退 休年龄有关政策要求,对公务 员招录年龄条件作了适当放宽 调整"。

事实上,不仅是国考,今年以来多地公务员招录和事业单位招聘已经放宽了年龄要求,有媒体称,这打破了以往的"35岁门槛"。

竹立家表示, "35岁左右的年龄已具备一定的工作经验和技术能力,正是许多人才在职场上的'黄金期',吸纳这部分人进入公务员队伍,有助于提升政府部门的公共服务质量。"

专家认为,此政策为更多 人才提供了报考机会,使具备 丰富社会经验与专业知识的人 才能够加入公务员队伍,为公 务员队伍注入更多元的社会阅 历与专业视角。